

2021 美加西岸特會

十字架的成全 01

郭定強

十字架的基本認識

我們實在感謝主的恩典，在這疫情的時候我們雖然不能見面，但是藉著網絡可以這樣地聚集。我想弟兄姊妹們都知道這次大會的主題，就是“教會屬靈的實際”。弟兄們給我的負擔是“十字架的成全”。在分享主的話之前，我們一同先讀一點主的話。

讀經

歌羅西書第三章第 11 節下半節：“惟有基督是包括一切，又住在各人之內。”

這是這次大會的經文。這節經文原文的意思是“惟有基督是一切，也在一切之內”。中文翻譯有一點點的不同，英文就把那個意思表達出來了。

再讀約翰福音第十九章第 30 節：“耶穌嘗（原文作‘受’）了那醋，就說：‘成了！’便低下頭，將靈魂交付神了。”

再看加拉太書第二章第 20 節：“我已經與基督同釘十字架，現在活著的不再是我，乃是基督在我裡面活著；並且我如今在肉身活著，是因信神的兒子而活，祂是愛我，為我捨己。”

再看哥林多前書第二章第 2 節：“因為我曾定了主意，在你們中間不知道別的，只知道耶穌基督並祂釘十字架。”

最后看路加福音第九章第 23 節：“耶穌又對眾人說：‘若有人要跟從我，就當捨己，天天背起他的十字架來跟從我。’”

十字架是日常的經歷

關於十字架的經文還有許多，我只選了其中一部分來跟弟兄姊妹讀，其他的經文我在分享的時候再提起來。

談到十字架，我不知道你的感覺是怎麼樣，對我來說，要跟弟兄姊妹們談十字架這個題目是有點困難的。因為我想在我們當中很多弟兄姊妹對十字架已經有很多的認識，有很多前輩的弟兄們也寫了很多的著作，對十字架的信息，描述得非常透徹、非常清楚。我想，我不可能再在裡頭增加什麼。實在說起來，我也是從前面弟兄們的著作、信息分享的裡面得到供應，得到幫助的。今天我把十字架一些基本的信息來跟弟兄姊妹做一點的溫習。我深深知道，人的話講得有限，只求聖靈在我們的深處向我們說話。

關於十字架的道理，我們常常以為把道理搞清楚了就可以了。在聖經裡有許多的真理我們是需要知道的，十字架的真理也就是其中的一個。但是十字架除了道理要知道以外，我們還要放在我們日常的經歷裡面，我們應該走這條十字架的道路。

我認識一些老弟兄、老姊妹，很可能他們對十字架的道理不能說得很清楚，但是他們卻是活在十字架的實際裡。弟兄姊妹，我們頭腦知道是一回事，我們怎麼樣生活又是一回事。為了幫助年輕的弟兄姊妹，我願意今天多說一點例子。我想坐在這裡聽的前輩弟兄們，對這個道理是非常瞭解了，我們也在主面前一同來溫習。

弟兄姊妹，我們知道現在是處於一個非常特別的環境裡。正在舉辦的奧林匹克運動會就是一例。我不知道你喜不喜歡看這些運動的項目，我年輕的

時候是非常愛好運動的，每次對此運動都會非常留心，常去看。每一次有運動會的時候，我在電視上看那些評論員評論說：今天這個跳水運動員的姿勢有什麼不好的地方，那個人跑步應該注意什麼。他們的資料非常的多，他們的知識也非常地豐富。但是，如果你把那個評論員放到運動場上去的話，很可能他連資格都沒有，一出場就被淘汰出去了。難道他沒有知識嗎？他當然有知識，他知道怎麼跑能跑得快，他知道怎麼跳能夠跳得高，他知道怎麼用力，力量才能夠送得遠。知道這一切管不管用？當然有用處。但這裡有一個非常巨大的分別，評論員跟運動員差別是非常的大。

親愛的弟兄姊妹，我們聽十字架的道理可能聽了十年、二十年、三十年、四十年、五十年，坐在電腦面前的弟兄姊妹可能聽了六十年、七十年也說不定。但問題不在於你知道多少，你可以做一個非常好的評論員，你可以說這個弟兄十字架的路走得不好，你可以說這個教會裡頭沒有學好十字架的功課，你可以有很多的理論提供出來。但我的問題是，你真的是一個經歷十字架工作的人嗎？

這一次我在主面前對青年弟兄姊妹有一點的負擔。青年的弟兄姊妹，你聽完我所講的，你可以說“我知道了一點點”，你也可以說“我今天聽這個郭弟兄他講了很多的道理”。當然，我必須要把道理講出來，但是如果你只放在頭腦上面，你最后不過是一個滿了頭腦子知識的人，你最多只是做一個評論員罷了，你不可能成為一個在場上賽跑的運動員，你不能做耶穌基督的精兵，你不能做一個勞力的農夫。你知道在保羅年老的時候，他怎樣來勸勉提摩太？保羅把所有的真理沒有保留地都告訴了提摩太，保羅提醒他說：你不但要知道，還要活出來。

神永遠的旨意——基督是一切

我要回到我的主題來了，我們這次的題目是教會屬靈的實際。弟兄姊妹，我們知道一個事實——說到教會，絕對不是一個建築物。嚴格說起來，教會也不僅僅是一班人聚集在一起。因為今天有很多人聚在一起，有不同的活

動。教會最基本的，我們應該知道的——教會是屬靈的。談到屬靈的事情，十字架是不能夠避免的一個途徑。

多年來，西岸特會都有一個主軸，那就是關於神永遠的旨意。我想連這些主日學的小朋友他們都知道了，因為西岸特會主日學的老師來告訴我，那些不到十歲的小朋友都知道講神永遠的旨意。

弟兄姊妹，到底神永遠的旨意是什麼？當然這是個非常大的題目。我用簡單的話來跟弟兄姊妹分享一點我知道的，神永遠的旨意就像歌羅西書第三章第11節的話：“惟有基督是一切，又在一切之內。”（直譯）原來神永遠的旨意有一個集中點的，這個集中點就是集中在基督身上。我不知道可不可以這樣說：如果離開了基督，神那永遠的旨意就不用談了。你可以說到很多很多的事情，但如果不是在基督裡，那一切就不能說是神永遠的旨意。

從我們的經歷來說，從我們個人來說，神永遠的旨意要從我們身上把基督彰顯出來。我們都很熟悉保羅在羅馬書說的：我們要被模成神兒子的模樣。我們這班人能夠把神兒子的美麗、榮耀從我們的生命當中發表出來，這是神對著我們個人的一個心意。當然裡頭還有很多可以講的，我深深地相信，弟兄姊妹們經過了那麼長的時間，對這個應該是明白的。

神的旨意也在教會當中，神要得到一個教會。我們也深深的知道，神在末后的日子，在個人身上、在教會身上都做這一個工作，從個人的身上彰顯基督，從教會的工作裡頭把基督這個榮耀的見證能夠發表出來。

這一切都是屬靈的，不是外面的，實在說，連我們成聖的生活也是一個屬靈生活的實際。

十字架是達到神旨意的途徑

我們知道有些人很有學問，有非常好的品格，尤其我們中國人很注重所謂的修身；但是，這不過是外表的。我們要摸到一個真實，就是屬靈的事情。我們的主今天在這末后的日子裡頭，祂在作這樣的工作，祂要讓祂的旨意能

夠通行在神的百姓當中，也通行在教會的裡頭。那我們自然就會有這樣一個問題：到底神這個旨意要透過一個什麼途徑來達到呢？只有藉著十字架才能達到這樣一個目的。如果主願意的話，我將兩堂信息分成兩個部分。今天我要跟弟兄姊妹們交通到一點關於十字架基本的認識，第二堂信息看十字架怎麼成全在教會裡頭。當然裡面很可能是有重復的，我們靠主的恩典來跟弟兄姊妹一同分享。

藉著死作了挽回的工作

弟兄姊妹，當我們想到十字架的時候，我們必須有一個基本的認識，十字架不是一個補救的辦法。如果我聖經讀對的話，其實在神那個榮耀的旨意裡面，祂早就知道要預備這樣一個救恩，有很多的經文提醒我們。神要把祝福給人，必須有一個途徑，祂要祂的旨意得到成全，要達到這目的，必須有一個憑質。那是什麼呢？就是神兒子的生命。我剛才說到那些神永遠旨意的內容，到底怎能夠達到呢？那只有一個的途徑，只有神兒子的生命才能夠帶我們走到神旨意的核心的裡頭。

藉著死敗壞死

我們知道伊甸園的故事，伊甸園的故事我們太熟了，為什麼神要把生命樹擺在亞當的跟前？因為神知道，神造人的目的、神永遠的旨意要得到成功，那必須有一個的條件，就是人要揀選神兒子的生命，人必須要吃生命樹的果子。當然大家知道仇敵牠來工作了，牠來破壞神的旨意。仇敵很狡猾，牠也很可惡，牠知道如果人得著神兒子的生命，神的旨意就成功了，所以牠帶來生命對面的東西。牠知道要讓生命不能夠展開，就要把死帶來。只有把死帶來，就把生命壓下去了。所以牠把死帶到人的當中，這是仇敵可惡的地方。牠以為只要把死帶來，神永遠的旨意在我們裡面就不能夠成就了。但神的作為何等奇妙，當仇敵把死帶來的時候，神就用死來敗壞了死。這實在是我們

腦子怎麼想都想不明白的事情。神的智慧何等難測，當仇敵把死帶到人的中間的時候，當仇敵以為死能夠叫神的旨意不能成就的時候，我們感謝神，神兒子的死就解決了這個死的問題了。希伯來書說，藉著死敗壞那掌死權的魔鬼，就釋放我們這一班怕死而為奴僕的人。

藉著死釋放祂的生命

弟兄姊妹，我們人在時間裡頭活著，我們有先後的次序；但是在神永遠的眼光裡頭，不受時空的限制。我不知道可不可以這樣說：神在創世之前，在耶穌基督裡揀選我們的時候，神對著我們這班人有祂永遠榮耀的旨意，祂知道達到這個旨意必須要有神兒子的生命。神知道仇敵不甘心，一定要破壞這一個工作。我們的父神說：怎麼辦呢？基督就說：就讓我來成就神這個旨意吧。怎麼成就呢？我想今天我們都知道，十字架上的死把基督——神兒子的生命就釋放出來。弟兄姊妹，這是神對我們的愛。

與基督聯合

我不知道你們有沒有想過，我是對年輕弟兄姊妹們說，人生充滿了選擇。我年輕的時候選擇比較多，年紀大了選擇的東西沒有那麼多了，但是我們還是有選擇的。很簡單的例子，你可以選擇來聽西岸的信息，你可以選擇不來，這是你的選擇。

選擇是愛的體現，你愛一個人，你給他有選擇；你愛一個人，你就選擇他喜歡的。在十字架上我們看到一個選擇，我們這位主耶穌基督，祂選擇走這一條道路。弟兄姊妹，今天你可以聽我講完關於十字架的道理，重點是你做個什麼選擇呢？大概再過45分鐘左右我就講完了，你聽完以後，你做個什麼樣的選擇。我感謝我們的主，在十字架上祂証明了祂的選擇：祂愛父神，祂愛我們，祂選擇十字架的道路。

什麼叫做十字架的經歷呢？如果你愛主，如果你愛教會，如果你愛你的弟兄姊妹，十字架是你必須要有的選擇。你可以迎上去，你可以躲開。我們感謝神，神愛我們，神從來沒有強迫我們的，祂給你選擇。弟兄姊妹，我們感謝主，祂選擇十字架。祂知道這一條路是藉著死，敗壞了掌死權的魔鬼；祂知道這一條路才能夠把祂的生命釋放出來；祂知道這一條路才能夠把真正屬靈的實際給我們每一個人來經歷。

我這一個人常常想一些奇奇怪怪的事情。我跟弟兄姊妹講一個場景：如果有一天，神把我們帶到祂的宇宙榮耀的面前，就好像一個小朋友進到一個非常美麗的窗戶裡頭，裡頭有很多東西，有神的能力，有神的權柄，有管理宇宙的方法，有很多榮耀的東西。神就問我說：“那麼多東西給你，你挑一樣，你挑什麼？你隨便選一個，我給你！”很可能我就想，我要不要一個權柄管理所有的天使呢？還是我要得著神的能力呢？你要什麼呢？但是如果你是聰明的話，你會跟神說：我要一個我不配得到的東西，我好不好要你兒子生命？我什麼都不要，我隻要你兒子的生命，因為只要得著你兒子的生命，我就能夠進到一切豐富的裡面。弟兄姊妹，我知道這個場景不會發生的，但是我們感謝我們的神，祂已經把這個給了我們。

神旨意的成就是我們的喜樂和榮耀

弟兄姊妹，我年輕的時候對十字架的道理認識非常地有限，並不是說我現在認識很多，我還是很多不認識。我年輕的時候，我一想到十字架那就是受苦，每次想到十字架就是把你臉拉得長長的。十字架就是羞辱，所以有人來取笑你，如果你給人家罵了一頓，你說我背十字架了！你看我多沒有面子，你看我這個多愁苦，沒有歡樂！但是弟兄姊妹，我慢慢明白了，原來人生所有的快樂、人生所有的榮耀是有一個根據的，那個根據就是神的旨意在你身上能夠成就。我們常常搞錯了，以為人生的歡樂就是我們的旨意成就，以為說榮耀就是每個人認為高點他達到了。不！原來人生最大的喜樂，就是神把人做在地上的目的成就了，那才是人喜樂的原因。人最高的榮耀是什麼？不

是你戴了一個博士的帽子，也不是有人來給你什麼稱贊。人生最高的榮耀是神在你身上的旨意能夠成就。我們知道神的旨意叫我們能夠與主聯合在一起，神旨意的成就才是我們喜樂的原因，才是我們得到榮耀的原因。希伯來書告訴我們：我們的主因為看著擺在面前的喜樂，就輕看了十字架的羞恥。祂知道十字架一面來看是羞恥，但是，只要神的旨意能夠成就，就是擺在祂面前那個喜樂。所以弟兄姊妹，我們希望把最基本的搞對，我們搞對了以後，我們的路就走的正直了。我們要什麼？我們要神的旨意能夠成就在我們的身上。十字架就是把神的旨意成就的一個途徑，如果你把十字架看成我們生活裡頭一點苦的一個環節，只看到十字架是那些叫我們羞恥、不喜歡的東西，那是不足夠的；我們必須要知道藉著十字架，我們才能過一個有意義的人生。因為只有在你生命當中經歷了十字架，你才能夠經歷那個真正的喜樂、真正的榮耀。

十字架兩方面的異象

祂為我們死

弟兄姊妹，說到十字架，我們知道十字架給我們看到兩方面。在我們剛信主的時候，我們對十字架的認識是一方面。我們看見什麼？我們看見神的兒子挂在木頭上，祂為我們的緣故，祂的血流出來、祂的命傾倒出來，祂在作一個代替。我們看見十字架上這一位神的兒子，為我們的緣故把命傾倒了。這是我們對十字架第一次看見的圖畫。

與基督同死

但我們知道十字架的圖畫不單是這一個，十字架的圖畫還有第二個，那就是保羅在加拉太書給我們看見的：在十字架上不但有神的兒子，我也被挂在上面了。弟兄姊妹，這是需要我們第二個的看見。

當然我們開始的時候，我們傳福音、我們交通，很多時候是說到十字架第一方面的異象：我們看見祂為我們死，祂是做了我們的代替，祂是承擔了歷世歷代的咒詛，然后把祝福帶給我們，所有罪的重價祂替我們償還了，讓我們能夠坦然地來到神的面前。十字架給我們看到，我們的主在十字架上死了，祂釋放了生命。這是我們第一個看見。但是，我們更要看見：我們原來與基督一同釘在十字架上了。第一方面我們實在沒有參與的可能，我們沒有可能參與第一個。但是感謝主，主作了這個奇妙的工作，我們今天相信祂的人，就跟祂一同被帶到基督的裡面，一同被挂在木頭上。我親愛的弟兄姊妹，這是我們每一個人十字架的經歷。在羅馬書第六章給我們看得非常的清楚，這最大的救恩體現在我們生命的當中，我們不在亞當裡，我們在基督裡。所以每次我們說到十字架的信息的時候，這不單單是一個客觀的真理，我們不單單要看見那位挂在木頭上的神的兒子，我們也要看到我們也一同被挂在十字架上了。這是我們需要看到的異象。

在加拉太書第三章第 1 節，保羅提醒加拉太的弟兄姊妹：無知的加拉太人哪，耶穌基督釘十字架已經活畫在你們的眼前，為什麼你還那麼迷糊呢？這幅圖畫，保羅說：基督為我死在十字架上，我也已經與基督同釘十字架了，現在活著的不再是我。保羅問他們說：這個十字架的圖畫有沒有活活地畫在你們眼前呢？如果你沒有看見，你就變成無知的加拉太人了。弟兄姊妹，我們要看見為我們死的基督，這是榮耀的祝福，這是最榮耀的代替，但這不夠完全；我們要看見我們今天是與基督同釘十字架。

十字架的內容

弟兄姊妹，今天我們就看到一個非常重要的原則，什麼叫十字架呢？剛才我們讀的約翰福音第十九章，這一位神的羔羊，祂被挂在十字架上。歷世歷代多少隻羊放在祭壇上都不能成功，只有神的羔羊，祂說“成了！”這個成了，不但是這一個片段成了，所有神歷世歷代永遠的旨意就在這一剎那都完成了。如果十字架是表明這樣的意思，今天我們要讓神的旨意在我們身上

能夠成就的話，我要告訴弟兄姊妹，沒有別的路可以走的，你只有死。

不單是受苦，乃是連上神的旨意

我年輕的時候我以為十字架就是受苦，我不知道弟兄姊妹對這個是不是像我年輕的時候一樣的理解。但我告訴弟兄姊妹，我們一天到晚受苦很多。你的老板叫你受苦，你的兒子叫你受苦，你女兒叫你受苦，還有一些你不認識的人也叫你受苦。你說人生真是苦啊！弟兄姊妹，如果十字架只是受苦，那十字架就太便宜了。不！十字架是連上神的旨意的！如果沒有神的旨意，那你所受的苦算不上十字架。每個人的苦都不一樣，對苦的承受能力也不同。有的人一點點事情就叫苦連天了，有的人經過很大的苦難他也不吭聲，每個人對苦的承受程度都可以不同。但是，如果你把苦跟十字架連在一起的話，那是不完全的，十字架必須跟神的旨意連在一起。在這裡我就不用描述太多了，我們都知道這個事情。不是說你今天你做一個錯的事情，你放縱你的肉體，你對一些人不好，換回來一些苦難，這個你叫做十字架那是不對的。十字架是跟神的旨意連上關係的。

開始的時候說過，在你生命當中有很多的選擇，你可以選擇你自己的路，你可以選擇你的喜好。一個人來刺激你一下，你可以選擇馬上給他難看，罵他一頓，照著裡頭的反應你可以有很多不同的舉動，這是你自己個人的選擇。你也可以有另外一個的選擇——神啊，你的旨意是什麼？你要在我生命當中做些什麼？弟兄姊妹，這就不一樣了，這一個苦在我們生命當中就有實質的意義了。

十字架是要我們死

我年輕的時候每次有苦我就說：哎呀！十字架！十字架！我一天到晚都背十字架。後來我明白多一點，十字架原來不單要我們受苦，還有更厲害的，十字架要我們死！你說受苦已經夠難受啦，不！十字架只有一個目的，十字

架要你死！受苦不足夠的，你受苦是不能夠完全的，十字架要讓你死。我們的主被挂在木頭上，這是我們人的腦子裡面不能夠明白的苦難。但是我們知道，十字架不單讓我們的主在這裡流血、痛苦，祂要在十字架上為我們捨命，然後我們才能夠得著生命，我們才能得著能力。我們的主可以一直都挂在那裡不死的，因為祂是生命的主，主自己說：沒有人能夠奪我的命去。全宇宙沒有一個人有這個能力能夠把主的命拿走。我們的主挂在十字架上六個小時，當主說“成了”，祂把靈魂交給父神，祂把祂的命捨了。

我親愛的弟兄姊妹，十字架不單叫我們受苦。如果你只看見受苦，我跟你說，你再受苦一點、你再受苦下去，十字架的功效沒有在你生命當中真正地打造出來。那怎麼辦？你要死。我們想，死了不就完了嗎？弟兄姊妹，就是要死了，才可以有開始。保羅把這個奧秘說得實在是太到位了，他在羅馬書第六章給我們看見這個圖畫，他說罪跟我們的舊人合作，我們成了一個犯罪工廠，這個工廠沒有別的東西可以生產，就是把罪一直生產出來，那些不義的行為一直生產出來。那怎麼辦呢？只有一個辦法。罪從一人入了世界，罪跑到我裡頭來，我成了罪的工廠，不斷產生罪，怎麼解決？光叫我受苦沒用啊，把這個舊人搞死了才行。死了以後，罪身滅絕，這個工廠就不起作用了。

弟兄姊妹，我們知道在十字架上成功的兩個事實——第一個事實是主為我們的緣故擔了我們的罪，第二個事實，我們在基督裡，我們已經與祂同死了。弟兄姊妹，這是何等喜樂的事情。我們都已經死了！因為基督死了，我們在祂裡頭與祂同死了！我說十字架要你死，這是說明一個事實，我們已經死了。我們憑著信心，來支取這個死在我們生命當中的實際。

死是惟一能夠達到神永遠旨意的方法

在羅馬書第十一章裡頭，保羅論到外邦人和以色列人，當然這是一個真理的陳述，在這些真理陳述裡頭，也告訴了我們一個道理。他說我們是野橄欖，這個野橄欖怎麼能接在好的、寶貴的橄欖樹上吸取祂裡頭的汁液呢？神

的旨意是一個美好的橄欖樹，是好的橄欖，而我們是野橄欖，這個野橄欖結不出什麼好的橄欖果子的。保羅說要把野橄欖砍下來，不把野橄欖砍下來，野橄欖還是野橄欖，好橄欖還是好橄欖，兩個連不上的。有一條路，把野橄欖砍下來。如果你是野橄欖，說：哎呀！砍下來我不是死了嗎？把野橄欖枝砍下來，枝子就死了，砍下來之后，這一個枝子終於不能結野橄欖的果子了。野橄欖的枝子一直都是結野橄欖的，那怎麼辦？你施肥更糟糕，你越是給它肥料，它野橄欖越多。怎麼解決它？奇妙，把它砍下來！砍下來，什麼都沒有了，死了！然後把它接在好橄欖上，就長出好橄欖來了。弟兄姊妹，這是一個選擇。如果野橄欖說：不！我不要被砍下來，你給我提供一個好方法，讓我能夠結好橄欖；你給我一個好的教導，讓我知道好橄欖怎麼結的。我告訴你，一點都不管用，只有一個辦法，你跟這個栽培的園主說：我沒有辦法了，我所有出來都是野橄欖，你把我砍下來，你幫我砍下來讓我死，然後你把我接在好橄欖上。從那時候開始，你所結的果子就是美好的果子。

弟兄姊妹，我們常常有個錯誤的觀念，好像尼哥底母一樣：老師，你好不好告訴我一下，怎麼可以進神的國呢？我就差那麼一點點，我就差那一點的門路，你把這個教我一下，我就進去了。我們都知道主怎麼對尼哥底母說的：老先生啊，你如果不重生，神的國你連看都看不見。

弟兄姊妹，死是我們過聖徒生活惟一的出路，死是惟一能夠達到神永遠旨意的方法，連我們的主祂也是藉著死把神永遠的旨意成全了。那我們呢？今天教會怎麼過屬靈的實際？今天教會怎麼能夠把神的旨意彰顯出來？我們有很多地上的辦法，用人頭腦的知識，但這一切都沒有用，只有一條路是必須要走的，那就是十字架的路。你願意死嗎？這個死不是說你今天強迫自己，自己殺自己，不是這樣。只要我們憑著信心，支取十字架上主所成功的、完成的救恩，我們在基督裡頭，我們算自己是死的。那現在活著的就不再是我，乃是基督在我裡面活著。

背起自己的十字架，天天跟從主

路加福音大家很熟的一段話，我對弟兄姊妹們承認說，這段話我讀了多年，我還是一直不夠明白。有一群人跟著主耶穌，主就對他們說：你們要跟從我嗎？我告訴你，如果你要跟從我，你要背起你的十字架，天天來跟從我。什麼是主的十字架，我們知道主怎麼背十字架，這個我們懂啊，那什麼是我們的十字架呢？什麼叫做背我們的十字架呢？現在我們不是活在兩千年前，今天不會再有十字架這刑具了。那什麼叫做背我們的十字架呢？當然我們知道這不是外面的，是屬靈的，但有的時候我搞不明白什麼叫做背自己的十字架。我感謝主，我在主面前尋求的時候，主好像給我一點的提醒。

背十字架的意義

弟兄姊妹，我知道那個時候的情形。我們回到兩千年前猶太的情形，如果有一個人要被釘十字架，那個時候羅馬兵丁不會替他背十字架的，誰要死，誰背十字架。弟兄姊妹，十字架在那個時候不是小小的、有的姊妹挂在胸前漂漂亮亮的那個，不是的！那到底是怎麼樣？今天早上我不要細細地講，但有一個我們必須要知道的，那就是藏不起來的。當你說把十字架從你家裡頭背出來的時候，你就作一個宣告：我要去死了！每一次當人們看見一個人背著十字架走在路上的時候，你就知道一個結果，這個人馬上要死，他不能藏起來的。可能有很多人圍著他，可能他孤單的一個人，不管怎麼樣，這是一個記號，這是一個標記，向周圍的人宣告說：我是一個要去死的人。

弟兄姊妹，什麼叫做背著你的十字架呢？就是你定好一個心意，決定要走這一條路，就是說你是一個願意去死的人。這是我們何等實際的一個學習。弟兄姊妹，這是我們的學習嗎？我們有的時候說：哎呀！死實在不行哦。但是，主的話說得非常地清楚：你可以跟隨我，可以不跟隨我；你可以讓神的旨意在你身上成就，你可以只成就你自己喜歡的，神的旨意不成就在你身上；但是，如果你來跟隨我，那對不起，你只有一條路走，你要向全世界宣布“我死了！我現在要去死了”。

天天的經歷

弟兄姊妹，這段話裡頭，還有一個非常特別的提醒：這是你天天的經歷。說真的，我們背背十字架還行；天天啊？那是不容易的。什麼叫做天天呢？我可不可以這樣理解：這變成你的習慣。洗臉、刷牙，你天天都做，不用再提醒你了。你早上起來還要想想：今天我要洗臉啊，我今天要記得刷牙啊；你根本不用人家提醒你，你也不用提醒你自己，因為這是你的習慣，你天天都做的事情。

我看過一個影片，一個山谷裡頭，惟一的通道是拉著旁邊的繩子才能走過去。哎喲，我看著這怎麼能走啊？這也太難走了吧？但是這個片子告訴我們說，男的、女的、老的、少的都這樣走，有個老太太80多歲了，抓著這個繩子走過去走過來，就好像走平路一樣。有人問她說：“老太太，你為什麼走得那麼順呢？”“我天天走嘛！我天天走，難道還不知道怎麼走嗎？”弟兄姊妹，背十字架的經歷，你是不是天天背呢？如果你一年才背一次，我告訴你，你搞不定的。有的三年才背一次，那你怎麼能夠經歷它，你怎麼能熟練呢？但是如果這是你的習慣，是你天天的經歷，那是何等的不一樣。你熟練得通達了，當真的成為你習慣的時候，一個試探來了，一個不好的環境來了，你馬上知道怎麼回應，就好像那個老太太走繩子兩頭，一個危險的情況出現，她馬上知道怎麼反應。我們也馬上知道：我要死，背起自己的十字架，天天來跟隨祂。弟兄姊妹，這是我們的路。

自己的十字架

還有，我們不明白什麼是自己的十字架。我有十字架、他有十字架，每個人都有自己的十字架，年輕的時候搞不懂。主耶穌的十字架我當然懂，但我有什麼十字架？弟兄姊妹，什麼是你的十字架呢？你自己的十字架是什麼呢？我想，主已經把這個說明了。什麼是基督的十字架？當然是神要成全在基督身上的旨意，這個道理我們懂的。那我的十字架呢？神在我身上所要成就的旨意，那就是我的十字架。我的十字架不可能是你的，也不可能是某人

的。弟兄姊妹，我們每一個人被召出來，神在每一個弟兄姊妹身上都有祂特定的旨意。

我們不要像彼得一樣，彼得看著約翰就說：主啊，這人將來如何？彼得想，主已經說了，將來我要把手伸出來，別人把我帶到我不願意去的地方，我好慘啊，這是我生命的經歷；那我的好朋友約翰怎麼樣呢？所以他就問：主啊，這人將來如何？主回答他說：彼得，我如果要把他留到我來的時候，與你何干呢？來跟從我，你不要看別人。弟兄姊妹，今天不要看這個弟兄他背什麼十字架、那個姊妹背什麼十字架，你先不要看別人。神在你生命裡頭有祂的旨意，在你生命裡頭，神要做榮耀的工作。我們這些悖逆的人，我們這些屬肉體的人，我們怎麼能夠成全神的旨意呢？主說背起你自己的十字架。只要神的旨意成就在你的身上，這就是你的十字架。弟兄姊妹，有人說：我老婆是我的十字架，我的兒子是我的十字架，我的老師是我的十字架，生命裡頭到處都是十字架。原諒我說，可能是，可能完全不是；如果你所經歷的一切，沒有連上神永遠的旨意，這不是十字架，這不是你自己的十字架。

弟兄姊妹們，我們應該興奮的擁抱十字架，因為只有神的旨意成就我們才能夠真正歡樂，只有神的旨意成就我們才能夠得到那個美麗的榮耀！實在說，只有我們把真正人生的意義活出來的時候，我們存在才有真正的意義。世界的事情今天早上就不用描述了，我想弟兄姊妹都知道。但我們要知道，只有十字架才能達到神永遠的旨意。只有十字架——不單是我們頭腦的知道，也是我們每個人應該有的實際的生活。

仰望——主是我們的榜樣

我常常有一個感覺，有的時候主好像離我們很遠，我們找不到我們的主，我們難過的時候就問說：主啊，你在哪裡？難道你要撇下我不管了嗎？主對我們這樣說：親愛的，來吧，我在這裡。我抬頭一看，我們的主就為我們挂在那木頭上。

弟兄姊妹啊，我們感謝主，我們看見這位榮耀的主坐在高天之上，祂統管了萬有，在那個掌權的鐵杖裡頭，我們看見祂的榮耀，但我看見祂的手還是釘痕的雙手；我們看見祂戴著榮耀的冠冕，但在這榮耀冠冕的背後，我們也看見祂滿了傷痕、戴過荊棘冠冕的頭。這是那位愛我們的主為我們走十字架的路。

我親愛的弟兄姊妹，如果教會要有屬靈的實際，如果你要在你生命裡頭有真正屬靈的經歷，能夠與主同走，我想不到第二條路了，因為我們的主走的就是這條路。這不是受苦，是會苦，但我們看見神旨意成就的時候，我們滿了喜樂，我們滿了榮耀。

禱告

主啊，人的話何等地沒有用。求你親自在每個人心的深處說你要說的話。主啊，當這個世界一直在尋找各樣不同方法的時候，我要像你仆人所說的：我什麼都不知道，只知道耶穌基督並祂釘十字架。主，祝福你的教會。用這些軟弱的话成為你教會的祝福。禱告奉靠耶穌基督的名。阿們！

（根據錄音整理，未經講員過目）